
JAK SI PEJSEK S KOČIČKOU DĚLALI K SVÁTKU DORT - úryvek 
Josef Čapek 

Pejsek a kočička si vzali zástěry a pustili se do vaření.



Vzali mouku, mlíčko a vajíčko a míchali to dohromady. "Dort musí být sladký," řekla
kočička a nasypala do toho cukr. "A trochu slaný taky," řekl pejsek a dal tam sůl. "A teď tam
dáme máslo a zavařeninu," řekla kočička. "Zavařeninu tu ne, tu já nerad," povídal pejsek,
"dáme tam místo zavařeniny syreček, ten já tuze rád." Tak tam dali několik syrečků. "Mně
se zdá, že je málo mastný," řekla kočička, "musíme tam dát několik špekových kůží." - "A
oříšky, abychom nezapomněli," řekl pejsek a nasypal tam kornout oříšků. "0říšky jsou
dobré,'' schválila to kočička, "ale měla by tam jistě také přijít okurka," a dala tam okurku. "A
kosti," Svolal pejsek, "musíme tam přece dát nějaké kosti!" Tak do toho dortu dali hodně
kostí. "A přece nějakou myš, myši já tak tuze ráda!" vzpomněla si kočička a dala do dortu
čtyři myši. "Tak, a teď několik buřtů hodně pepřovatých, to je něco pro mne," řekl pejsek a
dal tam několik buřtů. "A teď to hlavní!" povídala kočička, "přece šlehanou smetanu tam
musíme dát!" Dali tam plný hrnec smetany. "A trochu cibule," řekl pejsek a dal tam cibuli.
"A čokoládu," řekla kočička a přidala do toho čokoládu. "A omáčku!" napadlo pejskovi, i dali
tam omáčku.

Tak do toho svého dortu, dávali a míchali všechno možné, dali tam i česnek a pepř a 
namíchali tam sádlo i bonbóny, škvarky a skořici, krupičnou kaši a tvaroh, perník a ocet, 
kakao a zelí, jedlou hlavu z husy a hrozinky, inu všechno možné do toho dortu dali, jen 
chleba tam nedali, protože pejskové a kočičky chleba zrovna tuze moc rádi nejedí. 

Když to všechno smíchali a rozmíchali, byl z toho dort tak veliký jako kolo u vozu. 

ÚKOL: 
Přečti si úryvek z povídky. Do „mapy – pavouka“ zapiš, co dala do dortu kočička a co tam dal pejsek. Aby se ti to 
lépe hledalo, můžeš si slova podtrhávat. Pro kočičku červeně, pro pejska modře. 
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